

Россия и Швейцария: друзья по армии | La Russie et la Suisse: amis pour l'armée

Author: Ольга Юркина, [Берн](#) , 14.03.2011.



(© Keystone)

Федеральный совет ратифицировал соглашение между Россией и Швейцарией о сотрудничестве в сфере военной подготовки. Теперь «наши» военнослужащие смогут тренироваться в Альпах плечом к плечу со швейцарскими солдатами.

La Suisse et la Russie vont renforcer leur collaboration en matière d'instruction militaire. Le Conseil fédéral a approuvé vendredi un accord en ce sens.

La Russie et la Suisse: amis pour l'armée

Соглашение, ратифицированное в прошлую пятницу, определяет условия сотрудничества между двумя странами в области военной подготовки и статус участников обмена, прибывающих на стажировку за границу. Слухи о проекте договора между российским и швейцарским министерствами обороны были подтверждены официальными источниками в конце января, но на переговоры, окончательное оформление и подписание соглашения понадобился почти месяц.

В окончательном варианте, одобренном Федеральным советом, оговариваются конкретные формы сотрудничества, условия въезда кадров в страны-участницы, пребывания и выезда из них, правовые вопросы, в том числе, юридической ответственности. Особые статьи касаются покрытия расходов в случае нанесения ущерба и охраны окружающей среды во время проведения учений.

Подобные договоры уже давно связывают Конфедерацию с европейскими странами и США и открывают возможности совместной работы. Легендарный швейцарский нейтралитет сотрудничество в сфере военной подготовки нисколько не дискредитирует, как объяснил «Нашей газете.ch» сотрудник информационной службы Министерства обороны Конфедерации (DDPS) Мартин Бюлер. Речь идет исключительно об обмене ценным опытом и знаниями.

Идею соглашения о сотрудничестве двух стран в сфере военной подготовки высказал президент РФ Дмитрий Медведев во время своего визита в Конфедерацию в 2009 году. Швейцарская сторона отнеслась к предложению с энтузиазмом. Чем могут быть полезны друг другу в военной сфере Швейцария и Россия? Оказывается, многим.

Конфедерация интересуется, в частности, опытом российской стороны в разработке доктрины и организации работы штаба. В своем коммюнике Швейцарское министерство обороны (DDPS) обосновывает интерес к сотрудничеству с зарубежными партнерами следующим образом: «Швейцарской армии предоставляются возможности тренировок таких масштабов и качества, которые не доступны по каким-либо причинам в границах страны».

Какие именно методы и техники заинтересовали швейцарских военных в подготовке российской армии, - на этот вопрос Мартин Бюлер пока затрудняется дать более конкретный ответ. Зато представитель DDPS подтвердил, что Министерство не исключает возможности стажировок швейцарских офицеров в России по их желанию. Во всяком случае, если раньше обмен был исключен, то теперь двери открыты.

Россия в первую очередь заинтересована знаниями и опытом швейцарцев в области горной подготовки и спасательных операциях в горах. «Горно-спасательной подготовкой в Швейцарии интересуются многие страны, заключившие с нами соглашения. У нашей армии много опыта в этой сфере и мы готовы им поделиться. На базе в Андерматте учения вместе со швейцарскими военными проходят британские, бельгийские, голландские, американские солдаты».

Что конкретно может интересовать россиян? «Тактика в форс-мажорных обстоятельствах, например, при сходе лавины. Спасение и розыск на спасательных вертолетах», - объясняет Мартин Бюлер. - «Мы проводим много тренировок и упражнений в этой области».

Обе стороны финансируют совместные проекты в равной доле. Расходы швейцарской стороны покрываются из бюджета Министерства обороны.

[швейцарская армия](#)

[Швейцария](#)

[Россия](#)

[российско-швейцарские отношения](#)

Source URL: <http://nashgazeta.ch/news/politique/rossiya-i-shveycariya-druzya-po-armii>